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Aos onze dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, reúne-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas, para a realização da primeira 

Reunião Ordinária do primeiro Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência 

do Vereador Josimar Oliveira Campos, que com as palavras de praxe, percebendo haver 

número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a 

chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Iniciando o Pequeno Expediente 

é feita leitura de diversos: Ofício n° 18096/2020 encaminhado pelo Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais informando que foi emitido parecer prévio sobre as contas do 

Município de Lima Duarte. O Presidente informa que após solicitação, foram indicados os 

Vereadores Donizete Martins Aguiar (Titular) e Thiago Júnior da Silva (Membro) para 

compor o Conselho Municipal de Turismo e Cultura, bem como, foram indicados os 

Vereadores Fábio Pereira Vieira (titular) e José Jayme Carvalho da Cunha (Membro), para 

compor o Conselho Municipal de Patrimônio Histórico. Em seguida é feita a publicação do 

Projeto de Lei Ordinária nº 01/2021, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às Entidades que menciona.”. Iniciando o 

Grande Expediente é feita leitura de Indicação n° 01/2021 de autoria do Vereador Josimar 

Oliveira Campos, indicando correção de defeitos na pavimentação a rua Leonides Moreira 

Campos, bairro Centro (próximo à casa de número 33 e em outras regiões do mesmo 

perímetro). A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada; leitura da Indicação n° 02/2021 de autoria do Vereador Josimar 

Oliveira Campos, indicando colocação de pedras britas ou cascalho, na estrada que dá 

acesso à localidade da Vila Vitoriana (Sentido do laticínios e na estrada do lado debaixo há 

cerca de 15 metros da ponte). A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias aprovada; leitura da Indicação n° 03/2021 de autoria da 

Vereadora Fabiana da Silva Souza, indicando instalação de redutores de velocidade na Rua 

Clemente Armando Moreira, próximo ao número 589 e na Rua Padre Pedro Nogueira 

próximo à primeira ponte, ambas localizadas no Bairro Cruzeiro. A indicação é colocada 

em discussão e votação. O Vereador Fábio Pereira Vieira, após cumprimentar a todos 

informa que a indicação é recorrente e sugere que também seja construído redutor de 

velocidade na Rua Joana D’Ávila. Não havendo manifestações contrárias a indicação é 

aprovada; leitura da Indicação n° 04/2021 de autoria da Vereadora Fabiana da Silva Souza, 

indicando seja realizado patrolamento e encascalhamento, nos pontos críticos das estradas 

de localidades da Zona Rural: Capoeirão, Várzea do Brumado, São Domingos e Rancharia 

(Morro do Zelo), e no Bairro Vila Palmares. A indicação é colocada em discussão e 

votação. A Vereadora Fabiana da Silva Souza após cumprimentar a todos, afirma estar 

ciente das dificuldades enfrentadas pelo Poder Executivo Municipal durante o período de 

transição, porém, segundo ela, a indicação é fruto de uma demanda frequente das áreas 

rurais que precisa ser atendida. O Vereador Fábio Pereira Vieira opina que devido ao 

período chuvoso, ainda não é o momento de encaminhar máquinas para mexer nas estradas 

rurais, mas, de aplicar medidas paliavas, exemplo, espalhar escória ou cascalho nos pontos 

mais críticos, bem como captação de águas pluviais. O Vereador Donizete Martins Aguiar 

após cumprimentar a todos, discorda da realização de paliativos, pois segundo ele muitas 

estradas estão intransitáveis e necessitam de um trabalho bem feito que tenha durabilidade. 

A Vereadora Fabiana da Silva Souza ressalta que as indicações são passadas aos 

Secretários responsáveis pelas demandas e cabe a cada um deles avaliar a viabilidade de 



 
 

2 
 

realização do serviço e a forma que será feito. Não havendo manifestações contrárias a 

indicação é aprovada; leitura da Indicação n° 05/2021 de autoria da Vereadora Fabiana da 

Silva Souza, indicando que seja realizado patrolamento e encascalhamento, da Rua Odilon 

Januário de Oliveira localizada no Bairro Afonso Pena. A indicação é colocada em 

discussão e votação. Não havendo manifestações contrárias aprovada; leitura da Indicação 

n° 06/2021 de autoria da Vereadora Fabiana da Silva Souza, indicando que seja realizada a 

capina das ruas do Bairro Poço da Pedra, Bairro Santo Antônio e Vila Afonso Pena. A 

indicação é colocada em discussão e votação. A Vereadora Fabiana da Silva Souza 

completa solicitando que seja feita limpeza e roçada nas regiões citadas. O Vereador José 

Guilhermando Andrade Novaes após cumprimentar a todos, solicita que seja feita limpeza 

da Rua Santos Dumont, na qual segundo ele, a vegetação está se enrolando na fiação 

elétrica. A Vereadora Fabiana da Silva Souza concorda que uma limpeza deve ser feita de 

forma geral no Município, contudo as indicações são apresentas conforme as demandas são 

observadas. O Vereador Edson Lima Campos após cumprimentar a todos, solicita inclusão 

de roçada de estradas rurais, nas quais a vegetação está atrapalhado a visibilidade e por 

consequência o trafego de veículos; sugere que o Município proceda com a “poda urbana”, 

no intuito de evitar problemas de fornecimento de energia elétrica, por danos causados 

pelas árvores que encostam na fiação. O Vereador Donizete Martins Aguiar informa que 

durante o ano de 2020, foi a Associação de Moradores do Distrito de Conceição de 

Ibitipoca que custeou a roçada da estrada de acesso a Comunidade. Não havendo 

manifestações contrárias aprovada. Leitura de Requerimento n° 01/2021 de autoria dos 

Vereadores Fábio Júnior da Silva e Josimar Oliveira Campos, requerendo que seja 

encaminhada pela Mesa Diretora, ofício convocando o Diretor Geral do Departamento 

Municipal de Água e Esgoto para que em reunião ordinária, preste esclarecimentos 

referentes a frequente falta de água em alguns bairros e Comunidades do Município. O 

Requerimento é colocado em discussão e votação. O Vereador Thiago Júnior da Silva após 

cumprimentar a todos, informa que vem recebendo reclamações de falta de água frequente 

em algumas localidades do Município, em especial nas Ruas Olaria e Santos Dumont; 

salienta que a água é um bem de suma importância para realização de atividades básicas do 

nosso dia a dia. A Vereadora Fabiana da Sila Souza após parabenizar os autores do 

Requerimento, afirma que por questões em especial de higiene é necessário que seja 

normalizado o fornecimento de água; salienta que a falta de água é um problema muito 

frequente no Bairro Poço da Pedra, questão a ser esclarecida. O Presidente informa que 

com a instalação de hidrômetros a situação de falta de água no Bairro São Francisco não 

foi resolvida; sugere que seja analisada a viabilidade de voltar a abastecer o bairro citado, 

com água da nascente lá existente. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues informa que em 

visita ao DEMAE descobriu que devido às fortes chuvas a adutora de água do Município 

entupiu, e por este motivo, o Município está passando por problemas no fornecimento de 

água que serão normalizados na próxima terça-feira; sugere construção de poço artesiano 

na estação de tratamento de água para que seja uma fonte de água reserva em caso de 

entupimento da adutora. O Vereador Fábio Junior da Silva, informa que recebeu 

reclamações de pessoas que estão sofrendo muito com a falta de água, considerando 

importante que o Diretor do DEMAE faça explanação de seus planos de trabalho à 

população. O Vereador Edson Lima Campos informa estar ciente da situação da 

Comunidade de Orvalho e salienta que o Distrito De Conceição de Ibitipoca enfrenta 

problemas com o abastecimento de água, bem como os loteamentos do entorno da 
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Comunidade; considera que o DEMAE não dispõe da estrutura necessária para suprir as 

necessidades da população e sugere que o órgão crie um canal de comunicação com a 

comunidade para facilitar o acesso a informação e evitar transtornos maiores. A Vereadora 

Fabiana da Sila Souza afirma é parte do papel de vereadora apresentar as demandas da 

comunidade, contudo, manifesta estar sempre disposta a discutir e trabalhar em conjunto 

com os órgãos públicos municipais. O Vereador José Guilhermando Andrade Novaes 

considera importante salientar que os equipamentos da estação de tratamento de água do 

DEMAE são muito antigos, e que por este motivo é necessária a realização de um estudo 

hídrico municipal e de uma reestruturação da estação de tratamento. O Vereador Fábio 

Pereira Vieira informa que está sendo feito o estudo hídrico municipal informatizado. Não 

havendo manifestações contrárias aprovado. O Presidente deixa a palavra livre: o Vereador 

Donizete Martins Aguiar informa que a partir da próxima semana a balança da Secretaria 

Municipal de Agricultura e Agropecuária estará disponível para uso dos produtores rurais. 

O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha agradece ao Secretário Municipal de Obras 

pelas capinas realizadas no Bairro Piuna e na Rua São José. O Vereador Fábio Júnior da 

Silva informa que no último sábado visitou a usina de triagem e compostagem do 

Município e parabeniza aos gestores passados que deixaram o local, segundo ele, bem 

organizado, bem como o atual Secretário Municipal de Obras pelos trabalhos que já estão 

sendo feitos, apesar do pouco tempo de gestão. O Vereador José Guilhermando de 

Andrade Novaes informa a população jovem que está se aproximando a data do ENEM, 

desejando boa sorte a todos, orientado que tomando todas a medidas de segurança vão 

fazer a prova; e afirma que para uma educação melhor é necessário qualificação 

profissional; finaliza parabenizando o trabalho iniciado pelo Secretário Municipal de 

Obras. O Vereador Tadeu Tavares de Matos após cumprimentar a todos, afirma estar 

otimista com o desempenho da atual legislatura, parabenizando a todos os vereadores e 

desejando que a nova gestão municipal e seu secretariado desempenhem um bom trabalho. 

O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues agradece a todos os seus eleitores pela confiança, 

agradece a confiança depositada pela mesa diretora o nomeando tesoureiro desta Casa; 

agradece ao apoio dos servidores da Câmara Municipal de Lima Duarte, destacando o 

desempenho da Chefe de Secretaria e do Contador; parabeniza a Vereadora Fabiana por 

trazer a representatividade feminina a esta Casa; parabeniza a Prefeita pela eleição, sendo a 

primeira mulher chefe do Poder Executivo Municipal. O Vereador Edson Lima Campos, 

agradece a todos seus eleitores pela confiança, manifesta o desejo de poder contar com o 

apoio dos Vereadores que já possuem experiência de mandato, para que unidos possam 

fazer a diferença no Município; agradece ao Secretário Municipal de Obras e informa que 

chegou a procura-lo durante a semana para resolver algumas demandas; parabeniza ao 

Presidente pela forma como está sendo presidida a sessão. O Vereador Fábio Pereira Vieira 

deseja uma boa gestão a todos os Vereadores eleitos e agradece a todos os seus eleitores 

pela confiança depositada em seu trabalho. A vereadora Fabiana faz leitura de cartas 

enviadas pela diretoria da APAE de Lima Duarte para o Vereadores, Prefeita e Vice-

Prefeito eleitos para a Legislatura 2021/2024; logo manifesta sua satisfação em ter sido 

eleita e ser representante feminina nesta Casa; agradece a Deus, aos seus familiares e 

amigos, bem como, a todos os seus eleitores; coloca-se a disposição de todos os munícipes, 

informa que foi motivada a entrar na política devido a dificuldades que enfrentou na luta 

por qualidade de vida para sua filha que nasceu com uma deficiência rara e a necessidade 

de dar voz a uma classe muitas vezes “invisível” aos olhos sociedade; destaca que o prédio 
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que sedia a Câmara Municipal de Lima Duarte, não despõe de acessibilidade para pessoas 

com deficiência; destaca as dificuldades enfrentadas atualmente pelo Secretário Municipal 

de Obras, Agricultura, Pecuária e meio Ambiente; orienta a todos que sempre tenham os 

cuidados necessários por conta da pandemia do COVD-19; e finaliza destacando a 

importância do trabalho em equipe, já que todos os Vereadores trabalham em prol do 

Município. O Vereador Thiago Junior da Silva agradece a Deus e a todos os seus alunos e 

eleitores; afirma que a 35ª legislatura se inicia de forma histórica e que é necessário 

trabalhar da melhor forma, em união, pensando sempre no bem comum; parabeniza os 

demais vereadores eleitos, bem como a Prefeita e o Vice-Prefeitos eleitos; finaliza 

colocando-se à disposição de toda a população limaduartina e reitera o juramento feito no 

momento da posse. O Presidente agradece a Deus pela oportunidade de ter sido eleito 

Vereador e Presidente da Câmara, agradece a todos os seus eleitores; afirma que 

trabalhando em conjunto e aprendendo com os Vereadores mais experientes objetiva fazer 

o melhor pelo Município de Lima Duarte; parabeniza a prefeita e o Vice-Prefeito eleitos, 

afirmando que de forma harmônica os Vereadores exercerão seu papel de fiscalizadores do 

Poder Executivo; informa que utilizando uma sala ociosa desta Casa foi criado um espaço 

de atendimento à população, no qual os munícipes poderão agendar para conversar com o 

vereador de sua escolha; parabeniza a Vereadora Fabiana por representar as mulheres e 

disseminar a cultura da mulher protagonizando, a cada dia mais, o cenário político e 

demais espaços da sociedade; finaliza convocando todos os Vereadores para reunião de 

comissões que ocorrerá na próxima quinta-feira às 15:00 horas. O Vereador Thiago júnior 

da Silva agradece ao Secretário Municipal de Obras que prontamente tem demonstrado 

muito interesse em atender as demandas que a ele são apresentadas. Nada mais havendo a 

tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 

presentes. Lima Duarte, 11 de janeiro de 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


